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会議録（要旨） 

１ 会長あいさつ 

２ 委員の委嘱について 

３ あま市地域防災計画（案）について 

●事務局 

あま市地域防災計画（案）の修正要旨を説明 

 

【質疑応答】 

〇委員 

全体的に何々するよう努めるなどの、表現の数がかなり多いかなと思われ

る。問題意識は多分あると思うんですけど、現実いろいろな問題があって、ま

だできていないので、そういった表現になっているかと思われるが、避難所内

の空間配置である施設の利用計画を作成するよう努めるとありますけど、そう

いったものって具体的にはいつまでに作成したいとか、そういった計画とかは

あるのでしょうか。 

 

●事務局 

    ご質問ありがとうございます。今、あま市の避難所につきましては、各避難

所の中に避難所運営ボックスというものがございまして、そこに一般的なレイ

アウト図というものを入れさせてもらっております。ただ、国の方からも各避

難所ごとのそういった施設の図面を分かりやすくという方針も出てきており

ますので、まだ具体的にいつまでにということは申し上げることはできません

が、その解決に向けての整備の方を進めていきたいと思っております。 

 

〇委員 

今回の修正は、やっぱり国の動きとかに合わせて、この地域防災計画が、こ

の市としてどういうふうに行っていくかという強力な文章になるという事で、

ここに書き込んでいくということが先ずは大切になると思うんですけども、こ

れじゃあどう実現するかというところが非常に大事になると思いますので、こ

れを踏まえて、今回の修正の割と大きいところは、避難所の環境みたいなとこ

ろになってくると思うんですけども、この避難所の環境改善って、やっぱりそ

こに関わっている住民の方の大きいスペースが担うイベントっていうのがお

おきくなると。その関わる方々の認識のアップデートであるとか、それを使っ

てどういうふうにやっていくのかっていうところも含めた解説みたいなこと

を教えていただければと思います。 

 



 

●事務局 

   ありがとうございます。避難所運営のことについてです、あま市といたしまし

ては、防災カレッジという自主防災会の方を対象に実施いたしております。その

際には避難所開設という訓練の方を実施いたしておりまして、その場でも避難所

運営ボックスがここにあります、こういったものが入っていますということを用

いて訓練の方を実施しております。多くの方々にそういった体験、訓練をしてい

ただくように今後も続けてまいりたいと思います。 

 

  〇委員 

   ありがとうございました。 

 

【計画の修正について】 

 委員全員の賛成により、原案のとおり決定 

 

４ その他 

【質問事項】 

質問はなし 

 


